



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СРЕДА
29 ИЮНЯ 2016
№ 93 (22293)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЗАВТРА – ДЕНЬ ГОРОДА!

С днём рождения,
любимая Магнитка!



*Дорогие земляки!
Поздравляю вас с 87-летием Магнитогорска!*

Магнитка всегда остается особенным, уникальным городом для каждого, кто хоть раз соприкоснулся с ее историей и традициями. Одна из самых масштабных строек первых пятилеток, она показала всей стране пример истинного трудового героизма, самоотверженной работы на благо Родины. В годы Великой Отечественной войны магнитогорцы бились с фашистскими захватчиками на фронтах и ковали Победу в тылу. Сегодня Магнитогорск – это город талантливых, инициативных, сильных духом людей, умеющих добиваться невозможного в труде и спорте, стремиться к вершинам и побеждать. Благодарю всех горожан за искреннюю любовь к родному городу, стремление сделать его краше и комфортнее! Убежден, что вместе нам по плечу любые задачи. Желаю вам крепкого уральского здоровья, семейного благополучия и успехов во всех начинаниях! Пусть ваша энергия и энтузиазм и впредь служат на благо легендарной Магнитки!

Виталий БАХМЕТЬЕВ,
глава города

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с общим для всех нас, магнитогорцев, праздником – Днем города!

Мы гордимся славным прошлым родной Магнитки, с самого основания ставшей символом трудолюбия, воплощением грандиозных производственных планов. В годы войны она убедительно подтвердила право называться индустриальной опорой державы. В эпоху социально-экономических преобразований на рубеже XX и XXI веков не только выстояла, но и окрепла, сохранив за собой статус металлургической столицы России, одного из крупнейших мировых центров черной металлургии, очага деловой, культурной и спортивной жизни Южного Урала. За несколько десятилетий Магнитогорск, рожденный в степи и впитавший в себя все богатство духовных традиций его первостроителей, из вдохновляющего «города будущего» вырос в город современности и новых перспектив.

И в наши дни биение и ритм стального сердца Родины насыщены созиданием, трудовыми свершениями. В этом заслуга нескольких поколений магнитогорцев: строителей, металлургов, учителей, врачей, транспортников, коммунальщиков, предпринимателей... Своим упорством, энергией, привязанностью к своей малой родине они обеспечили позитивную динамику развития любимого города и высоко подняли планку для новых достижений.

Желаю вам, дорогие магнитогорцы, исполнения желаний, семейного благополучия и праздничного настроения, а нашему городу – новых добрых перемен и счастливого будущего!

Виктор РАШНИКОВ,
председатель совета директоров
ОАО «Магнитогорский
металлургический комбинат»

Дорогие магнитогорцы!

Нашему городу исполняется 87 лет! Поздравляю вас! Будьте добры друг к другу, к соседям, к тем, кто с вами рядом. Сегодня немало негатива сыплется на нас каждый день. Важно сохранить в себе лучшие человеческие чувства, которые вкладывались в нас с молоком матери, чему нас учили в школе. Давайте будем добры, честны, откровенны в отношениях друг к другу. И у нас каждый год, каждый день будет светлым, радостным и солнечным. С праздником!

Александр МОРОЗОВ,
председатель Магнитогорского
городского Собрания



Директивы о перспективе

Июньское заседание
городского Собрания депутатов
было посвящено будущему



С докладом о комплексном развитии
социальной инфраструктуры города
выступил Илья Сикерин

Избранники народа утверждали вопросы, касающиеся комплексного развития коммунальной и социальной инфраструктуры Магнитогорска, которое невозможно без заботы о человеческом потенциале.

Главное богатство города – его люди, и вопрос о трудовой занятости населения периодически появляется в повестке заседания Собрания депутатов. Месяц назад они говорили о трудоустройстве несовершеннолетних на время каникул, теперь их интересовали тенденции в сфере занятости населения Магнитогорска. О ситуации на рынке труда собравшимся доложила директор центра занятости населения Татьяна БАРМИНА.

Согласно предоставленным ею данным, в 2015 году за содействием в поиске работы в центр занятости обратились 12,5 тысячи человек, вакансий предложили 13,4 тысячи. За первое полугодие нынешнего года работу искали почти пять тысяч магнитогорцев, а свободных мест было 7,3 тысячи. Значит, цифры остаются стабильными. По сведениям на середину июня, на учете в центре состоят чуть больше трех тысяч человек, две с половиной тысячи из них при-

знаны безработными. Средняя продолжительность безработицы в городе на протяжении последних лет составляет 4,8 месяца. Зимой количество вакансий снижается, а число обратившихся за помощью в трудоустройстве возрастает. Летом – наоборот.

Вот еще немного статистики: из общего числа оставшихся без работы почти половина – молодежь в возрасте от 16 до 29 лет, два процента – горожане предпенсионного возраста. Половина обратившихся в центр занятости имеют среднее профессиональное образование, 38 процентов – высшее образование. По-прежнему востребованы врачи и другие медицинские работники, кроме того, кондукторы, плотники, монтажники, повара и электрогазосварщики. Особенно требуются специалисты высокой квалификации.

В целом ситуация на рынке труда в Магнитогорске – одна из самых стабильных в Челябинской области. Уровень безработицы составляет 1,4 процента, он ниже среднего областного показателя, который находится на отметке 1,8 процента, и намного ниже общероссийского, достигающего шести процентов. В свою очередь спикер городского Собрания Александр МОРОЗОВ добавил, что на протяжении ряда лет показатель безработицы в нашем городе составлял 0,72-0,75 процента, а в 2010 году он достигал максимума – 2,1 процента.

Временная занятость подростков оказалась в центре внимания и на этот раз. В нынешнем году по государственному заданию планируется трудоустроить 860 юных горожан. Руководитель центра занятости с сожалением отметила, что работодатели не заинтересованы в несовершеннолетних работниках. Специалисты руководимой Татьяной Барминой службы уже разослали более четырех сотен писем с предложением о сотрудничестве при трудоустройстве подростков. В 80 процентах случаев работодатели отвечают отказом. Участниками программы трудоустройства из года в год становятся одни и те же: социальную ответственность чаще других проявляют муниципальные предприятия и образовательные учреждения. В прошлом году центр занятости заключил 42 договора на трудоустройство несовершеннолетних, в этом году – пока 39 договоров. Но работа в этом направлении продолжается.

Также были утверждены две программы, касающиеся комплексного развития, одна – систем коммунальной инфраструктуры Магнитогорска, другая – социальной сферы, обе рассчитаны до 2025 года.

Коммунальная программа предусматривает реконструкцию и строительство новых сетей водоснабжения и водоотведения, тепло-, электро- и газоснабжения.

2 стр.>>

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Права «Детей войны» узаконят

Губернатор Борис Дубровский поручил активизировать работу по подготовке законопроекта о детях защитников Отечества.

Как сообщил на аппаратном совещании исполняющий обязанности главы региона Евгений РЕДИН, в ближайшее время законопроект будет внесен на рассмотрение депутатов Законодательного собрания региона. Документ законодательно закрепит статус детей погибших защитников Отечества, который будет подтверждаться официальным удостоверением. «Дети войны» смогут раз в год за счет средств областного бюджета посещать места захоронения родителей и близких, погибших на местах сражений в годы Великой Отечественной войны, также будут предусмотрены иные формы господдержки. «Прошу рассмотреть проект закона в оперативном порядке, – обратился Евгений Редин к вице-губернаторам и министрам. – Наша задача – сделать это раньше других субъектов страны». Напомним, что в Челябинской области проживает около 540 тысяч человек, потерявших родителей на фронтах Великой Отечественной войны. Их объединяет региональная общественная организация «Память сердца», которая была создана в 2000 году, информирует агентство Uralpress.ru.

СДАМ

офис площадью 41 кв. м по ул. Ленинградской, 32 (отличное расположение, хороший ремонт, имеются ролеты). **Обращаться по тел.: 8-919-350-35-53, 8-906-851-22-77.**

**Курсы валют**

	покупка	продажа	курс ЦБ
USD	64.10	66.60	65.0588
EUR	71.10	73.80	71.942

Курс валют на 29 июня
по данным сайта www.creditural.ru

Погода

ЧТ 30 июня	ночь	день
	+9	+18
ВЕТЕР м/сек	2-5	
ВЕТЕР направление	С-З	

Крестный ход у озера Пустое

1 июля – день памяти Табынской иконы Божией Матери.

Явление этого образа Пресвятой Богородицы относят к 1597 году, произошло оно на территории современной Башкирии. С иконой связано избавление нескольких городов от свирепствовавшей в те времена холеры. Образ особо почитался на территории Уфимской, Оренбургской губерний, с середины позапрошлого века с ним ежегодно совершали крестный ход, который охватывал Самару, Тобольск, Ку-

станай, Уральск. Маршрут крестного хода с этой святыней проходил и вокруг озера Пустое, где на протяжении последних восемнадцати лет верующие из Магнитогорска и окрестных селений встречают день Табынской иконы Божией Матери.

Как сообщает информационный отдел Магнитогорской епархии, **1 июля в 10.00** у часовни в честь Табынской иконы Божией Матери на озере Пустое епископ Магнитогорский и Верхнеуральский в сослужении духовенства епархии совершит Божественную литургию. Затем будет произведен молебен с освящением воды и состоится крестный ход вокруг озера. Протяженность крестного хода составляет почти восемь километров.

Следует отметить, что в Магнитогорской епархии есть два особо чтимых образа Табынской иконы Божией Матери: один, начала девятнадцатого века, находится в Свято-Никольском храме Верхнеуральска, другой – в храме святителя Николая Чудотворца Магнитогорска. Обе иконы будут участвовать в богослужении и крестном ходе 1 июля.

В этот день из Магнитогорска на место богослужения в **8.00 от Кафедрального собора Вознесения Христова** (ул. Вознесенская, 33) отправятся четыре автобуса, от храма святителя Николая Чудотворца (ул. Чкалова, 79) – семь автобусов. **Проезд бесплатный. Примерное время возвращения в Магнитогорск – 17.00.**



Схема проезда Магнитогорск - озеро Пустое.

**Директивы о перспективе****Июньское заседание городского Собрания депутатов было посвящено будущему**

<<1 стр.

К разработке социальной программы, которую представил **и. о. начальника управления капитального строительства Илья СИКЕРИН**, были привлечены специалисты управления образования, здравоохранения, культуры и физкультуры. В перечне – возведение и реконструкция социальных объектов, таких, к примеру, как строительство детской поликлиники в 150-м микрорайоне, инфекционного корпуса первой горбольницы, нескольких новых школ и детских садов, физкультурно-оздоровительных комплексов и плавательного бассейна. По большому счету пока это своего рода декларация о намерениях. Ведь речь идет о финансировании в миллиарды рублей.

Что касается конкретики, то депутаты внесли изменения в Правила землепользования и застройки города, касающиеся зонирования, которые необходимы уже сегодня, иначе сложно будет найти инвесторов. Такие вложения необходи-

мы хотя бы для строительства нового жилья на месте снесенных домов по улицам Тимирязева, Ушакова, Белинского и Бестужева. Эти участки земли исключены из зоны среднеэтажной жилой застройки и включены в зону многоэтажной. А территории сада «Дружба» включены в зону садоводства с одновременным исключением из зоны деловой активности местного значения. Кроме того, в связи с предстоящим строительством тепличного овощного комплекса на улице Полевой этот земельный участок включен в зону сельскохозяйственного использования.

Среди других вопросов, рассмотренных на июньском заседании городского Собрания, – решение присвоить школе №7 имя Дмитрия Галкина, с ходатайством об этом выступил педагогический коллектив образовательного учреждения. Дмитрий Прохорович руководил Магнитогорским металлургическим комбинатом в 1973-1979 годах. Тогда именно комбинат опре-

делял всю социальную политику города. В те годы в правобережной части Магнитки быстрыми темпами возводили жилье и объекты социального назначения. Были построены несколько детских садов и две школы, одна из которых – средняя общеобразовательная №7.

Утверждена и новая редакция Положения «Об Общественной молодежной палате при Магнитогорском городском Собрании депутатов». Палата, созданная в декабре 2009 года, стала настоящей школой молодых активистов. За пять созывов ее членами были более ста человек. Более двух с половиной тысяч парней и девчат участвовали в мероприятиях, организованных палатой. Новая редакция Положения необходима в том числе для совершенствования процедуры формирования палаты и учета положительного опыта работы молодежных палат других городов.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА



• Татьяна Бармина озвучила ситуацию на рынке труда

О ПРОСТОМ И ВЕЧНОМ

Показатели и наказания

Незнание Административного кодекса от ответственности не освобождает

На прошедшем большом аппаратном совещании с участием главы города Виталия БАХМЕТЬЕВА оценили уровень противопожарной обстановки, а также обсудили проблемы проезда крупногабаритного транспорта.

Огонь ошибок не прощает

По данным главного государственного инспектора по пожарному надзору ОНД №2 Анатолия ЗАПОРОЖЦА, за шесть месяцев произошло 146 пожаров (159 – в 2015 году), материальный ущерб составил почти 20 миллионов рублей. На пожарах погибли шесть человек (в 2015 году – семь), травмы получили десять горожан (в прошедшем году – 25).

Наибольшее число пожаров произошло в Орджоникидзевском районе – 46 процентов от общего количества. Более всего по этой причине погибло людей в Правобережном районе, наибольшее число травм получили магнитогорцы в Ленинском районе. Гибель людей из-за пожаров в основном происходила в жилых домах – пять человек, две трети погибших – мужчины, 65 процентов погибших в огне – люди пенсионного возраста, оставшаяся часть – неработающие граждане.

Чаще всего за шесть месяцев пожарные выезжали для тушения автотранспорта – 35 случаев, квартир – 28 пожаров, 26 раз в садовые некоммерческие товарищества, 25 возгораний произошло в индивидуальном жилом секторе, пять пожаров – на территории ОАО «ММК».

Основными причинами пожаров, как правило, являлись неосторожное обращение с огнем – 27 процентов, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов – 23 процента, нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи – 16 процентов, неисправность узлов механизмов транспортных средств – 12 процентов, поджоги – 17 процентов.

Добавим также, что в Магнитогорске с 25 мая действует особый противопожарный режим. Он ограничивает пребывание граждан на природе и полностью запрещает разведение костров, сжигание отходов и мусора.

Подобные ограничения предприняты по причине повышения пожарной опасности и роста количества природных пожаров в регионе. Нарушение требований пожарной



• Весовой контроль – противовес в борьбе с разрушителями дорог

Справка «МР»

Согласно федеральному законодательству тяжеловесным считается транспортное средство, масса которого или нагрузка на ось превышают допустимые показатели. Для одиночных двухосных автомобилей установлена масса 18 тонн, трехосных – 25 тонн, четырехосных – 32 тонны. Для седельных и прицепных автопоездов с тремя осями предел – 28 тонн, с четырьмя – 36, пятью – 40, шестью и более – 44 тонны. При превышении указанной массы с грузом для проезда такого транспортного средства требуется специальное разрешение.

Крупногабаритным считается транспортное средство, ширина которого более 2,55 метра, длина – свыше 20 метров, высота превышает четыре метра. Если хотя бы один параметр не вписывается в указанные показатели, на транспортное средство необходимо получить специальное разрешение и согласование с ГИБДД.

безопасности влечет наложение административного штрафа на граждан от двух до четырех тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч, на юридических лиц – от 400 до 500 тысяч рублей.

Тяжеловесам въезд запрещён

Начальник управления инженерно-обеспечения, транспорта и связи администрации города Никита КОСТРЫКИН представил доклад на тему организации движения транспортных средств, осуществляющих грузовые перевозки тяжеловесных или крупногабаритных грузов в границах Магнитогорска.

С 13 июля 2015 года запрещено передвигаться по автомобильным дорогам на тяжеловесных транспортных средствах с делимым грузом, то есть с сыпучими и бетонными смесями. Их перевозка в настоящее время возможна только при загрузке до допустимой массы и осевой нагрузки соответствующего типа автомобиля.

Для осуществления движения в границах города тяжеловесного или крупногабарит-

ного транспортного средства необходимо получить специальное разрешение. Прием заявлений и выдачу документов производит управление инженерного обеспечения, транспорта и связи администрации города через многофункциональные центры. Весь процесс занимает от 11 до 15 суток. А разрешение будет действовать в течение трех месяцев, распространяясь на то число поездок, которое водитель либо предприятие оплатят. В соответствии с Налоговым кодексом за выдачу одного разрешения взимается 1600 рублей. Также предусмотрена плата в счет возмещения вреда, причиняемого дорогам тяжеловесными транспортными средствами.

Так, в прошлом году поступило 758 заявлений от владельцев большегрузов, в итоге было выдано 669 разрешений и получено 89 отказов. За пять месяцев 2016 года аналогичных заявлений поступило 210, из них были одобрены – 201, девять вошли в состав «отказников».

В 2015 году на базе «Магнитогорск-

инвестстрой» был создан отдел весового контроля. В его полномочия входит взвешивание транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных грузов. Для этих целей городской бюджет приобрел специальную установку, а сотрудники пункта контроля веса транспортных средств совместно с инспекторами ГИБДД приступили к дежурствам на въездах в город с 1 апреля 2015 года.

С апреля по декабрь прошлого года на пункте проверили 2001 единицу транспорта, было составлено 347 актов за излишнюю массу на сумму в 761 тысячу рублей. Взыскано из этих средств с нарушителей пока только 389 тысяч рублей. За пять месяцев нынешнего года весовой контроль прошел 681 автомобиль, после чего было составлено 82 акта на общую сумму в 130 тысяч рублей. По мнению экспертов, снизившаяся доля грузовиков со значительным превышением тоннажа прежде всего говорит о том, что водители, зная о «неминуемой расплате» за лишний вес, предпочитают не рисковать и перевозить делимые грузы частями.

Тем не менее глава города Виталий Бахметьев подверг критике работу подразделения по определению массы транспортных средств. Городская власть, приобретая комплекс весового контроля, надеялась получить стабильный доход, в результате на сегодняшний день затраты еще не окупилась.

– Порядок в какой-то степени мы навели. Однако все хотят пользоваться дорогами, но не хотят платить. Между тем дорожное полотно портится. Нам при этом действительно важно выйти на самоокупаемость. Пока не получается. Вероятно, нашему городу подобный пункт не нужен. Но пока продолжаем работать, – заявил градоначальник. – Мы предлагали приобрести наш пункт областному дорожному фонду и соседним муниципалитетам, они выражают согласие, но вот денег на оплату такой покупки у них пока нет.

Отметим также, что в соответствии с Кодексом об административных правонарушениях за нарушения правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов предусмотрены штрафы. Водители должны заплатить до десяти тысяч рублей или остаться без прав на срок до десяти месяцев. Должностные лица могут лишиться 50 тысяч рублей, а юридические – полумиллиона. Крупногабаритные и тяжеловесные автомобили без специального разрешения задерживаются сотрудниками ГИБДД и доставляются на штрафную стоянку до устранения причины задержания.

Валентина ПАВЛОВА



Агрокомплекс наперечёт

Первого июля стартует II Всероссийская сельскохозяйственная перепись

Предыдущая и первая в новейшей истории России сельхозперепись была проведена в 2006 году. Полученные в ходе нее данные были использованы при разработке государственной программы «Развитие сельского хозяйства на 2008-2012 годы» и востребованы бизнес-сообществом.

Главная цель сельскохозяйственной переписи 2016 года

– отразить те изменения, которые произошли за последнее десятилетие в аграрной сфере, собрать максимально полные и объективные сведения о состоянии всего многоукладного сельского хозяйства страны. Итоги переписи будут получены в целом по Российской Федерации, по субъектам Федерации, по муниципальным образованиям. Это позволит прогнозировать развитие сельского хозяйства и принимать эффективные управленческие решения на уровне государства и органов местного самоуправления.

Также полученные данные позволят определить пути разви-

тия одного из значимых направлений экономики нашей страны – агропромышленного комплекса. Собранная в ходе переписи информация будет способствовать прогнозированию социально-экономического развития как сельских территорий, так и индустриальных мегаполисов. Промышленные предприятия получают информацию о том, какая техника и в каком количестве необходима в сельских районах. Предприниматели узнают, где перспективнее возводить перерабатывающие центры.

На территории Магнитогорска переписью будет охвачено 7506 объектов. Это сельскохо-

зяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, индивидуальные жилые дома. Будут обследованы все садово-огороднические объединения, уточнены данные о наличии различных типов дорог, водоснабжения, электричества и газоснабжения, телефонной связи. По результатам переписи предстоит составить адресные программы по решению назревших проблем.

Организаторы Всероссийской сельскохозяйственной переписи призывают всех магнитогорцев, имеющих личные подсобные хозяйства, сады, огороды, дачи; руководителей сельскохозяйственных предприятий; глав крестьянских хозяйств принять активное участие в мероприятии. Ведь, участвуя в этом большом деле, мы сможем помочь прежде всего себе – родному городу, региону, своей стране.

Валентина ПАВЛОВА

Телефон «горячей линии» по вопросам проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи населения 8-800-707-20-16 работает с 1 июля по 15 августа ежедневно с 11 до 23 часов.

Разноцветный узор Бажовки

Гран-при престижного конкурса – наш!

Россыпь наград привезли магнитогорцы – участники XXIV Всероссийского Бажовского фестиваля народного творчества.

Бажовку знают все!

Этот ежегодный фестиваль традиционной народной культуры, самое крупное мероприятие такого направления в Уральском регионе, впервые прошел в 1993 году. В 1999 году Бажовка приобрела всероссийский статус, с 2011-го официально включена в федеральную целевую программу «Культура России» и в план мероприятий Министерства культуры РФ. Фестиваль носит имя уральского писателя-фольклориста Павла Бажова, автора множества сказов. Главная цель Бажовки – представить многообразие, историю, культуру народов, населяющих Южный Урал. На нескольких площадках демонстрируются многочисленные жанры творчества – от хореографии и вокала до исторических инсталляций. На протяжении многих лет неизменными остаются площадки, отражающие главное содержание фестиваля, Мастерская слобода и Уральское поселение, вобравшие в себя традиционные ремесла, уклад, существующие в наших краях испокон веков. В Мастерской слободе действуют выставки произведений декоративно-прикладного творчества, в рамках мастер-классов гости фестиваля могли сесть за ткацкий стан или к гончарному кругу, создать оберег или придумать украшение. Уральское поселение – целый городок, переходя от палатки к юрте, от горницы к куреню, можно узнать законы того или иного бытового, семейного или поселкового уклада.

Гостеприимство «Солнечной долины»

С 1996 года Бажовка проходила на берегу озера Большой Сунукуль, рядом с деревней Непряхино. Ныне для фестиваля подыскали место более масштабное. Горнолыжный курорт «Солнечная долина» неподалеку от Миасса вполне соответствует требованиям, предъявляемым к мероприятиям подобного размаха. С главной дороги хорошо виден масштаб фестиваля, настоящего города – с центральной улицей, главной площадью, на которой расположилась Мастерская слобода с настоящей нулевой верстой и уникальными арт-объектами, связанными с творчеством Павла Бажова. На склоне горы уместилось Уральское поселение. На национальных подворьях демонстрировали обычаи и обряды народов Урала. А если к этому прибавить еще и «жилой сектор» – раскинувшийся на огромной территории палаточный лагерь с газовыми горелками, барбекю, кострами, кастрюлями, собаками, то впечатление явного города только закрепится.

В этом году на Бажовке впервые прошел

конкурс традиционной обрядовой кухни «Каравай». Еще одной новинкой стал банный фестиваль парения. Для самых маленьких гостей и участников работали специальные площадки. Конкурс юных солистов проходил под руководством музыканта группы «Ариэль» Бориса КАПЛУНА. Концертная составляющая Бажовки-2016 объединила три сценические площадки. За три фестивальных дня в 50 концертных программах приняли участие 350 любительских коллективов. Одна из сцен работала в рамках нового конкурса «Этно-Style», культивировавшего современное прочтение традиционной народной музыкальной культуры. В числе приглашенных коллективов здесь был магнитогорский вокально-инструментальный арт-проект «Портреты фадиез». Коллектив настолько удачно вписался в этническую линию фестиваля, что был приглашен с сольным концертом на следующую, юбилейную Бажовку.



Мастер кнута и нагайки Елена Окунева была в центре внимания на Бажовке

Кнут и пряник

Первый заместитель губернатора Челябинской области Евгений РЕДИН, открывая XXIV Всероссийский Бажовский фестиваль народного творчества, сказал:

– Сегодня здесь присутствуют гости из 50 регионов нашей страны. Посмотрите, какая добрая и приятная атмосфера создана, сколько здесь истинных мастеров промыслов и ремесел, которые не являются сверхкоммерческими, но в этом душа России, традиции нашей великой страны. Очень хорошо, что существуют такие фестивали.

Действительно, участниками Бажовского фестиваля стали более 600 ремесленников и 350 творческих коллективов из 50 регионов страны. Посетить фестиваль смогли свыше 25 тысяч любителей народного творчества. Съехались мастера, занимающиеся народными промыслами, прикладным искусством, желающие представить свою продукцию. Можно было увидеть текстильных кукол, корзины из бересты, многоголосые

свистульки, декоративные изделия из глины, сувенирную продукцию из стекла, художественную керамику и лепку, горшки для жарки мяса, необычные подарочные веники, художественную ковку, поделки и украшения из камней, картины. Хороши были украшения ручной работы из стекла, из ювелирной эпоксидной смолы, засушенных цветов, из полимерной глины и камней-самоцветов. А ремни, пояса, сумки, сувениры из кожи! А валяная шерсть, оренбургские пуховые платки, стильная одежда, наряды в этническом стиле! А вышивка бисером и лентами! Всего не перечислить: народная фантазия очень богата.

На пригорке плетут венки из травы и луговых цветов, рядом мастер бойко торгует лаптями, плетеными сапогами – совершенная экзотика! Магнитогорцы привезли гончарное изобилие и изделия уникального промысла – казачьи нагайки. Возле куреня мастера Елены ОКУНЕВОЙ прохожий

ские нагайки, с похвалой отзывается о них. Здесь же развешены рубахи, платье казачки, лежат стопкой кубанки. Елена лихо демонстрирует умения: кнут в ее руках издает пронзительные щелчки, нагайка описывает свистящие «восьмерки». Одна из немногих в мире мастеров-женщин, создающих нагайки (говорят, что есть еще одна), Елена с недавнего времени посчитала возможным присоединить к своему имени фамилию прадеда: теперь она Окунева-Томина, это ее знак отличия, а работы называют «томинской нагайкой», «томинским кнутом».

Мир посмотреть, себя показать

Театр этно-моды «Параскева», народные коллективы ансамбль русской песни «Колечко» и ансамбль казачьей песни «Станичники» из Магнитогорского Дома дружбы народов – известные, талантливые, самобытные. Выбор был точным: в итоге первое место у «Параскевы», два третьих – у Елены Окуневой и «Колечка» и Гран-при у «Станичников», принявших участие в показательных выступлениях в рамках программы клубов отечественных единоборств и традиционной мужской культуры «Широкое плечо». Кстати, начало трехдневному празднику народной культуры положил конкурс девичьей красоты «Хозяйка медной горы». За право носить этот титул боролись шесть красавиц из разных уголков Челябинской области, им надо было представить свой город, прочесть отрывок из сказов Бажова, организовать хоровод, продемонстрировать умение общаться с залом. Лучшее всех это удалось нашей Светлане ШАРЫГИНОЙ, руководителю театра этно-моды «Параскева» и ведущей программы «Хоровод». Света стала лауреатом фестиваля и «лицом» праздника, люди толпами рвались на сэлфи с «Хозяйкой медной горы».

И капельку дёгтя

Понятно, что события такого масштаба не могут пройти совершенно гладко. Бажовка преподнесла ряд не очень приятных сюрпризов. Первый: три километра перед «Солнечной долиной» из-за пробки мы преодолевали час, те, кто выходил из машин, пешком достигали заветной цели раньше, чем подползал транспорт. Сюрприз номер два: от парковки до лагеря нужно было топтать с километр по полю, ухабам, щебенке. Были проблемы с добыванием питьевой воды в виде очереди к цистернам и, пардон, с туалетами: расстояния между «голубыми домиками» огромные. К житейским неурядицам добавились досада морального плана: Светлане Шарыгиной, «Хозяйке медной горы», обладательнице первого места, выдали просто свидетельство участника фестиваля. Вроде не она была «Лицом Бажовки»... Но, к счастью, хорошее явно перевешивает, впечатления остались позитивные, магнитогорский десант доволен поездкой, в социальных сетях больше восхищенных отзывов, нежели скепсиса.

Элла ГОГЕЛИАНИ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем
Юрия Николаевича СОЛДАТОВА
с 75-летием!
Желаем здоровья, благополучия,
семейного счастья.

Друзья

РАЗНОЕ

В Ленинский районный суд г. Магнитогорска поступило заявление от Шелкановой А. Е., проживающей по адресу: ул. Уральская, д. 67, кв. 5, об утере сберегательного сертификата Сбербанка России от 24.12.2015 г., серии С4 №2407497 на сумму 212465,75 руб. Держателю сертификата в течение трех месяцев следует подать в суд заявление о своих правах на него.

Итоги торгов в форме публичного предложения имущества ООО «Трейддинг Строй» (ИНН 7444046923): лот №2 – победителем признан Курдюков А. О. с суммой предложения 12202,00 руб. Лот №7 – победителем признан Хмельницкий Е. С. с суммой предложения 700,00 руб. Лот №16 – победителем признан Демчук А. В. с суммой предложения 105000,00 руб. Заинтересованность отсутствует.

Место
для вашей рекламы.
Т. 26-33-52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 455044, Челябинская область, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74; http://www.mr-info.ru; e-mail: mr@mr-info.ru, mr-reklama@mail.ru Распространяется по подписке и в розницу. Цена свободная. НАШ ИНДЕКС: 54599

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 93 (22293). 29.06.2016

Регистрационное свидетельство
ПИ № ТУ 74-00833
от 30.10.2012 г.

Учредитель и издатель:
АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы
по надзору в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Челябинской области.

Главный редактор
Елена Олеговна МОСКОВЕЦ
Приемная 26-33-50

Служба новостей 26-33-56
Служба подписки и доставки 26-33-49
Рекламная служба: 26-33-51, 26-33-52 (факс)

Тираж 9140. Заказ № 3798.
Отпечатано ЗАО «МДП»:
г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.
Объем 1 печатный лист.
Подписано в печать по графику
28.06.2016 в 19.00.
Фактически 28.06.2016 в 17.30.

За содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ и прогноза погоды редакция ответственности не несет. При воспроизведении в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский рабочий» обязательна.

Номер набран и сверстан в редакции газеты.

